

поду помолимся, рцемъ вси“ съ оѣненіемъ и окропленіемъ на 4 стороны крестный ходъ отиравился на Алексѣевскую и Троицкую площадь, гдѣ также совершенъ былъ молебенъ и литія. Въ память сего благодатнаго молитвеннаго утѣшенія, общество Самарское принесло въ даръ цѣнный серебряно — вызолоченный потиръ съ другими при немъ священными принадлежностями въ киновійскій загородный Предтеченскій храмъ.

Рѣчь сказанная Его Преосвященствомъ, Преосвященнѣйшимъ Герасимомъ 20 іюля сего 1871 г. въ старомъ Казанскомъ Соборѣ:

„Однажды знаменитый царь Израильскій Давидъ, не смотря на свое благочестіе и неукоризниность жизни, привлечіа къ нему обиліе благодати Св. Духа, по человѣческой немощи, впалъ въ искушеніе. Безъ всякой надобности, единственно изъ тщеславіа, онъ рѣшился сосчитать своихъ подданныхъ, способныхъ къ войнѣ и въ этомъ смыслѣ далъ приказаніе своему главному военачальнику Іоаву. Не успѣлъ еще кончить счета, какъ къ Давиду явился пророкъ Божій Гадъ и именемъ Божиимъ объявилъ ему, чтобы онъ за свой грѣхъ тщеславіа и самонадѣянности избралъ одно изъ трехъ наказаній: или три года голода, или три мѣсяца несчастной войны съ непріятелями, или наконецъ три дня моровой язвы. Сознавшій свой грѣхъ царь, съ преданностію волѣ Божіей, отвѣчалъ: я отдаюсь въ руки Божіи, потому что велика милость Его, но не желаю впасть въ руки человеческія, т. е. пусть лучше Богъ пошлетъ смерть, чѣмъ голодъ или несчастную войну. Въ то же время царь Давидъ съ сокрушеніемъ сердечнымъ воззвалъ о пощадѣ и помилованіи къ Богу крѣпкому, живому. И что же милосердый Господь? Онъ не отвергъ его раскаянія, его вопля сердечнаго: казнь состоялась, но не три дня длилась смертоносная язва, а лишь нѣсколько часовъ. И ангель смерти, по волѣ благопремѣнительнаго Бога, отнялъ свой погубляющій мечъ, и язва, начавшись утромъ, къ полудню прекратилась (2 Цар. гл. 24.).

И у насъ теперь, возлюбленные братья и сестры о Господѣ, въ нашемъ городѣ чувствуется присутствіе ангела смерти: вы

видите, вы слышите, какъ смерть то тамъ, то здѣсь похищаетъ изъ среды живыхъ жертву за жертвою. Не сильна, правда, у насъ, по милости Божіей, язва; но она есть. Случайность ли это? Если, по слову Спасителя нашего, и волосъ съ головы не падаетъ у человѣка безъ воли Божіей, то тѣмъ болѣе не безъ воли Божіей ходить изъ дома въ домъ болѣзнь, болшею частію смертоносная. И насъ, какъ нѣкогда Давида и царство его, поражаетъ гнѣвъ Божій за наши грѣхи, за нашу суетность, за наше тщеславіе, за нашу гордость, — за лѣнь, что мало, почти нисколько не заботимся о своемъ спасеніи, объ украшеніи себя добродѣтелями, за то, что мы не пропустимъ ни одного удовольствія, ни одного развлеченія, чтобы не отдаться ему, и нерѣдко на канунѣ праздничныхъ и воскресныхъ дней, когда бы особенно должны были удаляться отъ разсѣянности и мірскихъ утѣхъ и увеселеній. Что же нужно намъ дѣлать, чтобы преклонить Бога на милость? чтобы Онъ отнялъ свой смертоносный мечъ, простертый на насъ и на нашъ городъ? Очевидно тоже, что и пророкъ Давидъ сдѣлалъ. Нужно съ преданностію въ волю Божію раскаяться искренно въ своихъ грѣхахъ и положить твердое намѣреніе исправить свою жизнь, свое поведеніе.

И не подумайте, что смерть поражаетъ тѣхъ изъ насъ, которые наиболѣе грѣшны. Однажды во время земной жизни Господа нашего Пилать въ храмѣ іерусалимскомъ приказалъ умертвить нѣсколько человѣкъ Израильтянъ изъ Галилеи во время жертво — приношенія, такъ что ихъ кровь смѣшалась съ кровію принесенныхъ ими жертвъ. Около того же времени упала башня Силоамская въ Іерусалимѣ и задавила осмнадцать человѣкъ. Спаситель нашъ сказалъ тогда своимъ слушателямъ: думаете ли, что убитые по приказанію Пилата Галилеяне были грѣшнѣе всѣхъ прочихъ жителей Галилеи? Нѣтъ, говорю вамъ; но если и вы не покаетесь, также погибнете. Думаете ли, что тѣ осмнадцать человѣкъ, на которыхъ упала башня Силоамская, были грѣшнѣе всѣхъ прочихъ жителей Іерусалима? Нѣтъ, говорю вамъ, но если и вы не покаетесь, то также погибнете. (Лук. гл. 13, 1—6). Такъ и мы, слушатели христіане, должны разсуждать:

Смерть близкихъ къ намъ людей должна служить намъ предостереженіемъ, напоминаніемъ о нашихъ грѣхахъ, о нашемъ исправленіи, о нашемъ покаяніи.

Конечно градъ сей хорошее дѣло вздумалъ сдѣлать, когда порѣшилъ въ нынѣшній день принести Господу Богу и Царицѣ небесной торжественную всенародную молитву о прекращеніи губительной болѣзни; но помните, что эта молитва должна быть искренняя, глубокая и не минутная только. Можно наружнымъ благочестіемъ обмануть только людей, но не Бога: Богъ поруганъ не бываетъ. Только сокрушенное сердце можетъ преклонить Бога на милость. Когда мы твердо и рѣшительно примемъ за очищеніе своего сердца отъ грѣховныхъ нечистотъ, когда въ духѣ живой вѣры и взаимной любви, по руководству св. церкви, будемъ проводить свою жизнь, тогда можемъ твердо уповать на милосердіе Божіе, и тогда приговоръ о нашей собственной смерти или смерти ближнихъ дорогихъ къ намъ лицъ, уже быть можетъ подписанный правосудіемъ Божіимъ, будетъ отклоненъ и не приведется въ исполненіе.“

---

### Изъ публичныхъ собесѣдованій съ молоканами въ с. Барсуковѣ Николаевскаго уѣзда.

Изложивъ вкраткѣ сущность и частію вліяніе первой публичной бесѣды съ молоканами въ с. Ко—кѣ 11 октября (\*) прошлаго года (каковую бесѣду называемъ *первою* по ея публичности среди многочисленныхъ слушателей), мы снова беремъ за перо, чтобы въ возможной подробности сообщить читателямъ „Сам. Еп. Вѣд.“ о второмъ публичномъ съ сказанными сектантами собесѣдованіи, происходившемъ 10 января сего года.

---

(\*) Первая бесѣда эта была помѣщена въ № 4-мъ Сам. Еп. Вѣд. за текущій годъ, подъ заглавіемъ „къ слову о миссіи и миссіонерахъ.“ Ред.